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LT1 TAREA 3.1. 

Nombre y apellidos  

 

Hannibal 

 

Henri-Paul Motte: Aníbal cruzando el Ródano con los elefantes 
Imagen en Wikimedia. Dominio Público 

 

Hannibal, annorum novem puer, odium 
perpetuum in Romanos iuravit. In Hispaniam 
venit cum patre Hamilcare et bellum adversus 
Hispanos gessit. cupiebat enim Carthaginis 
imperium augere. post Hamilcaris mortem 
Carthaginis homines Hasdrubalem 
imperatorem creaverunt et Hannibalem 
equitum praefecerunt. Hispani autem 
Hasdrubalem necaverunt; tum imperium 
Hannibali tradiderunt. 
Hannibal milites Hispaniae subegit. Saguntum, 
foederata civitas, longam saevamque 
oppugnationem fortiter toleravit. sed tandem 
Hannibal civitatem expugnavit. Hasdrubalem 
fratrem cum magnis copiis in Hispania reliquit. 
magnum exercitum paravit: eum per Pyrenaeos 
montes in Galliam atque inde in Italiam secum 
duxit. 

 
Te vamos a proponer algunos ejercicios con el texto anterior que nos habla de cómo los cartagineses 
dominaron Hispania, sitiaron Sagunto y se dirigieron con su ejército a través de los Pirineos a Italia; léelo 
con tranquilidad y después responde a las siguientes preguntas. 
 
1. Hannibal, annorum novem puer, odium perpetuum in Romanos iuravit. 

- ¿Qué sintagma desempeña la función de sujeto de la oración? 
- ¿Qué tipo de verbo es iuravit? 

 copulativo  transitivo  intransitivo 
- Conjuga la 3.ª persona del singular del pluscuamperfecto de indicativo de iuravit: 
- ¿Qué función desempeña el sintagma annorum novem puer? 

 sujeto  atributo  c. predicativo  c. del nombre  aposición 
- Analiza morfológicamente el sustantivo puer: 

 nominativo  vocativo  acusativo  genitivo  dativo  ablativo  locativo 
 singular  plural 
 1.ª  2.ª  3.ª 

- Declina el dativo singular del sustantivo annorum: 
- Escribe en 3.ª persona del plural del tiempo presente el verbo fuerunt: 
- ¿Qué función desempeña el sintagma odium perpetuum? 

 sujeto  c. directo  c. indirecto  c. circunstancial  c. del nombre 
- ¿Y cuál desempeña el sintagma in Romanos? 

 sujeto  c. directo  c. indirecto  c. circunstancial  c. del nombre 
- Elige la traducción correcta entre estas tres posibles: 

o El niño Aníbal juró a los nueve años odio eterno contra los romanos. 
o Aníbal, un niño de nueve años, juró odio eterno contra los romanos. 
o Aníbal, un niño de nueve años, juró odio eterno en Roma. 
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2. in Hispaniam venit cum patre Hamilcare et bellum adversus Hispanos gessit. 
- ¿Qué función desempeña el sintagma in Hispaniam? 

 sujeto  c. directo  c. indirecto  c. circunstancial  c. del nombre 
- ¿Qué función desempeña el sintagma cum patre Hamilcare? 

 sujeto  c. directo  c. indirecto  c. circunstancial  c. del nombre 
- Y dentro de este sintagma ¿qué función desempeña el nombre propio Hamilcare? 

 sujeto  atributo  c. predicativo  c. del nombre  aposición 
- ¿Qué clase de palabra es adversus? 

 adverbio  conjunción  preposición  interjección 
- Declina en nominativo plural el sustantivo bellum: 
- Declina en genitivo singular el sustantivo patre: 
- Selecciona la traducción adecuada: 

o Llega a Hispania con su padre Amílcar y hace la guerra contra los hispanos. 
o Llegó a Hispania con el padre de Amílcar e hizo la guerra contraria a los hispanos. 
o Llegó a Hispania con su padre Amílcar e hizo la guerra contra los hispanos. 

 
3. cupiebat enim Carthaginis imperium augere. 

- ¿Qué clase de palabra es enim? 
 adverbio  conjunción  preposición  interjección 

- ¿Cuántos verbos hay en esta oración? 
- ¿Qué función desempeña el sustantivo imperium? 

 sujeto  c. directo  c. indirecto  c. circunstancial  atributo 
- Analiza morfológicamente el sustantivo Carthaginis: 

 nominativo  vocativo  acusativo  genitivo  dativo  ablativo  locativo 
 singular  plural 
 1.ª  2.ª  3.ª 

- ¿En qué persona, número y tiempo está expresado el verbo cupiebat? 
 1.ª sg  2.ª sg  3.ª sg  1.ª pl  2.ª pl  3.ª pl 
 presente  imperfecto  futuro  perfecto  pluscuamperfecto 

- Elige la traducción más adecuada entre estas tres posibles: 
o Pues deseaba aumentar el poder de Cartago. 
o Pues deseaba aumentar el imperio de Cartago. 
o Pues deseaba aumentar el poder cartaginés. 

 
4. post Hamilcaris mortem Carthaginis homines Hasdrubalem imperatorem creaverunt et Hannibalem 
equitum praefecerunt.  

- ¿Qué palabra desempeña la función de sujeto de la oración? 
- Analiza morfológicamente el sustantivo mortem: 

 nominativo  vocativo  acusativo  genitivo  dativo  ablativo  locativo 
 singular  plural 
 1.ª  2.ª  3.ª 

- ¿Qué función desempeña el sintagma post Hamilcaris mortem? 
 sujeto  c. directo  c. indirecto  c. circunstancial  c. del nombre 

- ¿Qué palabra desempeña la función de complemento directo del verbo creaverunt? 
- ¿Qué función desempeña el sustantivo Hasdrubalem? 

 sujeto  atributo  c. predicativo  c. del nombre  aposición 
- Conjuga en 3.ª persona del plural del futuro de indicativo el verbo creaverunt: 
- Declina en nominativo singular el sustantivo equitum: 
- Conjuga en 3.ª persona del plural del presente de indicativo el verbo praefecerunt: 

  



3 
 

- Selecciona la traducción más adecuada para esta oración: 
o Después de que muriera Amílcar, los cartagineses nombraron general a Asdrúbal y pusieron a 

Aníbal al frente de la caballería. 
o Después de la muerte de Amílcar, los cartagineses nombraron emperador a Asdrúbal y pusieron a 

Aníbal al frente de los jinetes. 
o Después de la muerte de Amílcar, los hombres de Cartago nombraron general a Asdrúbal y 

pusieron a Aníbal al frente de los jinetes. 
 
5. Hispani autem Hasdrubalem necaverunt; tum imperium Hannibali tradiderunt. 

- ¿Qué palabra desempeña la función de sujeto de la primera oración? 
- Declina en ablativo singular el sustantivo Hasdrubalem: 
- Declina en acusativo plural el sustantivo Hispani: 
- Declina en genitivo plural el sustantivo imperium: 
- ¿En qué caso y número está expresado Hannibali? 

 nominativo  vocativo  acusativo  genitivo  dativo  ablativo  locativo 
 singular  plural 

- Escribe la 3.ª persona del plural del pluscuamperfecto de necaverunt: 
- Elige la traducción más adecuada para esta oración: 

o Sin embargo, los Hispanos habían matado a Asdrúbal porque querían el imperio de Aníbal. 
o Sin embargo, los Hispanos mataron a Asdrúbal para entregar el poder a Aníbal. 
o Sin embargo, los Hispanos mataron a Asdrúbal; entonces entregaron el poder a Aníbal. 

 
6. Hannibal milites Hispaniae subegit. 

- Selecciona la traducción correcta de esta oración: 
o Aníbal sometió a los soldados de Hispania. 
o Los soldados de Aníbal sometieron Hispania. 
o Los soldados de Hispania sometieron a Aníbal. 

- Analiza morfológicamente el sustantivo Hispaniae: 
 nominativo  vocativo  acusativo  genitivo  dativo  ablativo  locativo 
 singular  plural 
 1.ª  2.ª  3.ª 

- Conjuga en 1.ª persona del singular del imperfecto el verbo subegit. 
 
7. Saguntum, foederata civitas, longam saevamque oppugnationem fortiter toleravit. 

- ¿Qué sintagma desempeña la función de sujeto de la oración? 
- ¿Qué tipo de verbo es toleravit? 

 copulativo  transitivo  intransitivo 
- Conjuga en 3.ª persona del singular del presente el verbo toleravit: 
- ¿Qué función desempeña el sintagma foederata civitas? 

 sujeto  atributo  c. predicativo  c. del nombre  aposición 
- Analiza morfológicamente el sustantivo civitas: 

 nominativo  vocativo  acusativo  genitivo  dativo  ablativo  locativo 
 singular  plural 
 1.ª  2.ª  3.ª 

- Declina en dativo singular el sustantivo civitas: 
- Declina en genitivo plural el sustantivo oppugnationem: 
- Declina en dativo singular el adjetivo saevam: 
- ¿Qué clase de palabra es -que? 

 adverbio  conjunción  preposición  interjección 
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- Si la traducción fuera “El general asediará Sagunto, una ciudad federada”, selecciona la oración correcta 
en latín: 
o dux Saguntum, foederata civitas, obsedit. 
o imperator Saguntum, foederatam civitatem, obsidet. 
o imperator Saguntum, foederata civitas, obsidet. 

 
8. sed tandem Hannibal civitatem expugnavit. 

- ¿En qué persona, número y tiempo está expresado el verbo expugnavit? 
 1.ª sg  2.ª sg  3.ª sg  1.ª pl  2.ª pl  3.ª pl 
 presente  imperfecto  futuro  perfecto  pluscuamperfecto 

- Conjuga en 3.ª persona del plural del imperfecto el verbo expugnavit: 
- ¿Qué clase de palabra es sed? 

 adverbio  conjunción  preposición  interjección 
- Declina en acusativo plural el sustantivo civitatem: 
- Declina en ablativo singular el sustantivo Hannibal: 
- Elige la traducción correcta entre estas tres posibles: 

o Pero finalmente Aníbal asaltó la ciudad. 
o Pero Aníbal asaltó la última ciudad. 
o Pero finalmente Aníbal asaltará la ciudad. 

 
9. Hasdrubalem fratrem cum magnis copiis in Hispania reliquit. 

- ¿Qué función desempeña el sintagma Hasdrubalem fratrem? 
 sujeto  c. directo  c. indirecto  c. circunstancial  c. del nombre 

- Y dentro del sintagma, ¿qué función desempeña el nombre propio Hasdrubalem? 
 sujeto  atributo  c. predicativo  c. del nombre  aposición 

- Declina en ablativo plural el sustantivo fratrem: 
- ¿Qué función desempeña el sintagma cum magnis copiis? 

 sujeto  c. directo  c. indirecto  c. circunstancial  c. del nombre 
- Declina en dativo plural el sustantivo copiis: 
- Conjuga en 3.ª persona del plural del presente el verbo reliquit: 
- Conjuga en infinitivo de presente el verbo reliquit: 
- Conjuga en infinitivo de perfecto el verbo reliquit: 
- Selecciona la traducción correcta de esta oración: 

o Asdrúbal, su hermano, se quedó en Hispania con muchas tropas. 
o Dejó a su hermano Asdrúbal en Hispania con muchas tropas. 
o Dejó a su hermano Asdrúbal en Hispania con abundantes riquezas. 

 
10. magnum exercitum paravit: eum per Pyrenaeos montes in Galliam atque inde in Italiam secum duxit. 

- ¿Qué función desempeña el sintagma magnum exercitum? 
 sujeto  c. directo  c. indirecto  c. circunstancial  c. del nombre 

- ¿En qué persona, número y tiempo está expresado el verbo paravit? 
 1.ª sg  2.ª sg  3.ª sg  1.ª pl  2.ª pl  3.ª pl 
 presente  imperfecto  futuro  perfecto  pluscuamperfecto 

- Declina en genitivo plural el sustantivo montes: 
- ¿Qué clase de palabra es secum? 

 adjetivo  pronombre  sustantivo  verbo 
- Elige la traducción adecuada de esta oración: 

o Preparó un gran ejército: lo llevó a través de los montes Pirineos en Galia y hasta Italia. 
o Preparó un gran ejército: lo llevó consigo por los montes Pirineos en Galia y desde Italia. 
o Preparó un gran ejército: lo llevó consigo a Galia a través de los montes Pirineos y desde allí a 

Italia. 


